

# 天合綠色港招股籌74億

香港文匯報訊(記者 黃子慢)近期新股市場熱鬧,天合化工(1619)及綠色動力(1330)今起加入戰場,合共集資74.1億元。前者最高集資63億元,招股價介乎1.75至2.25元,每手2,000股,入場費約4,545.36元;而綠色動力則最多籌11.1億元,招股價介乎3至3.7元,每手1,000股,入場費約3,737.29元。

內地特種化工生產商天合化工未招股便因董事長魏奇先後任職上市承銷團之一的摩根大通及瑞銀一事,鬧得沸騰,摩根大通最後退出是次上市的承銷團隊,換成瑞銀作為聯席保薦人之一。公司首席執行官魏奇於記者會上表示,挑選承銷團時是以公司利益作為首要考慮條件,與管理層親屬是否任職該投行並無關係。是次上市聯席保薦人除瑞銀外,還有摩根士丹利及美銀美林。



天合化工IPO視像會議。

黃偉邦攝

## 天合化工入場費4545元

天合化工擬發行28.17億股股份,當中2%為舊股;10%為香港公開發售,今起至6月12日公開發售,6月20日掛牌。

公司計劃集資所得的30.3%用作發展潤滑油添加劑及含氟潤滑油添加劑;30.3%用於發展特種氟化物產品;39.4%償還Driven Goal的股東貸款。

公司料2014年及2015年的資本開支為30億元人民幣及36億元人民幣,主要用於擴充現有產能;擴充工程估計於2016年底完成,預計潤滑油添加劑及特種氟化物設計產能可每年分別提升96萬噸及7,000噸。

另外,同日招股綠色動力在內地主要從事垃圾焚燒發電。該股擬發行3億股股份,當中10%為香

港公開發售,料本月19日上市;中信證券為獨家保薦人。

## 綠色籌資七成半還債

公司大部分集資額主要用於償還債務,佔比約75%;10%用於擴展海外業務;5%為提升技術投入之用;10%為一般營運資金。

公司的負債比率由2012年的76.1%大幅升至2013年的141.1%,財務總監胡聲泳解釋,主要由於公司正處於快速擴展的階段,加上BOT(興建-營運-移轉)項目前期投入資金較大,料集資完成後,公司不排除有融資的需求。胡氏補充,BOT項目一般回本期為10年左右。

至於公司有意於泰國及馬來西亞發展業務,執董喬德衛表示,已訂立框架協議,但當中細節仍未落實。



黃偉邦攝

# 光大「烏龍指」主角變身「明星教授」

香港文匯報訊(記者 章韋蘭 上海報道)去年備受矚目的光大「烏龍指」事件尚未收官,主角楊劍波早已另謀高就。據內地媒體爆料,現時楊劍波履新大學教授,更成為搶手人物,課堂幾乎被學生擠爆。

## 官司未了履新財經大學

去年8月16日,光大證券自營部門發生交易系統錯誤,在進行ETF套利時下單234億元(人民幣,下同)最終成交72.7億元,大量買單瞬間推升滬指5.96%,造成當天A股和股指期貨市場大幅波動。隨後,光大證券做出了借道ETF賣出股票和股指期貨鎖定虧損的措施。

此事最終被證監會定義為「內幕交易」,光大證券原策略投資部總經理楊劍波更被終身禁入證券市場。楊因不服相關處罰,向北京市第一中級人民法

院提起了訴訟,請求撤銷其做出的《行政處罰決定書》和《市場禁入決定書》。此案曾於今年4月開庭審理,但尚未宣判。

但這並不影響楊劍波另謀高就。據悉,楊劍波已於今年1月入職上海財經大學,擔任商學院金融學教授兼金融實驗室主任。楊是風雲人物,更是「明星教授」,他的課程受到熱捧,非但教室悉數滿座,更有未能選上課的學生慕名來旁聽,課堂幾乎被擠爆。有學生在接受採訪時說,楊劍波是校友也是名人,大家都從新聞上看到的。

## 實務授課學生慕名旁聽

據楊劍波說,其所教授的主要是MBA以及高級培訓課程,金融學的授課內容則更側重於實務。至於緣何回歸校園,他指離開光大後,的確可以入職

非證券行業的金融機構如商業銀行、保險公司、信託公司、境外投資銀行等,但因為過去透支過甚,便刻意選擇了節奏緩慢的工作。

光大「烏龍指」雖然已過去近10個月,但仍在層層發酵。除了北京市第一中級人民法院懸而未決的案件外,上海法院不日亦將有「烏龍指」相關案件開庭。據悉,首批16位投資者訴光大證券證券內幕交易責任糾紛、期貨內幕交易責任糾紛案,將於明日(6月10日)在上海二中院開庭進行證據交換,後續庭審階段則需等待法庭通知。

據該案代理律師許峰透露,此案16位原告包括了購買股票、基金及股指期貨的投資者,因光大「烏龍指」影響,造成他們分別在ETF、樣本股和股指期貨上面出現不同程度的虧損,本次索賠金額共計約200萬元。

# 徐工獲中國工業「奧斯卡」獎

香港文匯報訊(通訊員 李凱娜、劉剛,記者 許曉蘭)5月17日,第三屆中國工業大獎表彰會在北京隆重舉行,中國工程機械行業的龍頭企業徐工集團以雄厚的綜合實力、良好的市場口碑和卓越的企业文化,榮膺第三屆中國工業大獎最高獎項,是工程機械行業唯一獲此殊榮的企業。

## 工程機械業唯一獲獎企業

17日下午,人民大會堂小禮堂燈光璀璨,滿堂生輝,徐工集團董事長、黨委書記王民與獲獎企業代表一道,從頒獎領導手中接過象徵中國工業領域最高榮譽的中國工業大獎獎牌和證書,全場領導和嘉賓報以最熱烈的掌聲。中國工業大獎是經國務院批准設立的中國工業領域的最高獎項,遵照國家領導人「使中國工業大獎真正成為我國工業領域最有影響力的獎項」的指示成立,被譽為中國工業的「奧斯卡」。

大獎由中國工業經濟聯合會聯合10家全國性行業協會共同組織評定,每三年評定一次,分為中國工業大獎、表彰獎和提名獎。

2011年徐工榮獲第二屆工業大獎行

業首個表彰獎,三年蓄力,2014年徐工終於捧起桂冠,向國人充分展示了中國裝備企業的工業之魂和時代精神。歷經奮鬥與崛起一路走來,徐工取得的輝煌成就與中國裝備製造業的艱難歷程交相輝映。從誕生於硝煙瀰漫的戰爭年代,到激情燃燒的建設歲月,到波瀾壯闊的改革時期,再到1989年組建集團,可謂是70年專注堅守,25年創新引領,徐工走過的發展歷程,正是中國裝備業從無到有、中國力量由弱變強的歷程。徐工始終耕耘在工程機械這一熱土上,鑄就了一個肩負沉重責任、但卻充滿發展激情的徐工,一個破解無數難題、但卻越來越走向強大的徐工,一個必須面對各種風險、但卻從來不乏變革創新勇氣的徐工。

## 中企首躋全球製造業五強

作為內地規模最大、技術水平最高、產品系列最齊全、最具競爭力和影響力的工程機械龍頭企業,徐工用艱辛碩果在「中國工程機械之都」彭城書寫了一曲「春天的故事」:連續25年規模行業第一,累計向國家提供60萬台、3,200多億工程機械裝備,3



徐工集團董事長王民現場領取中國工業大獎。

次獲國家科技進步獎,5次獲中國機械工業科技進步一等獎,產品出口全球167個國家和地區,設立德國、美國研發中心和歐洲採購中心,併購整合全球技術領先的德國施維英公司,營業收入率先突破千億元規模,成為首個躋身全球產業前五強的中國製造企業。

徐工集團董事長王民表示:「堅守工程機械主業,堅守改革和創新的大方向,而不被其他利益所誘惑,使徐

工能夠在歷經風雨艱辛的不容易當中,始終毫不动摇,不屈不撓,不斷向前,走到今天。」「對於產業未來,我們一直堅信,未來五到十年,世界高端裝備製造最優秀企業當中有中國企業,我們將以固執堅守和中國人特有的勤勞付出,佔據明顯優勢,改變世界市場格局,成為中國企業的傑出代表,並在向全球產業『珠峰登頂』的進程中,為國家貢獻一個源自中國的世界級品牌。」

# 亞太區股市展望

恒生銀行投資顧問服務主管 梁君群

2014年亞洲(除日本以外)大部分股票市場表現回歸各自的政治經濟因素。美國聯儲局「退市」的程度為市場接受,亦不見有過早加息的威脅。表現最好的市場當中大部分是去年受到資金流走影響最深的印度及某些東南亞國家。當中印度因憧憬人民黨會在五月份剛完成的大選中勝出,及因限制黃金入口的政策下經常赤字有所改善,年初至四月底就表現強勁,後來人民黨在大選中大獲全勝後,印度股票市場更擴大升幅。

## 印度印尼股市存變數

筆者預期印度新政府有決心及能力改革,以引入外資和推動內需,繼而再引發更多印度股市的潛力,但是在新政策出台及見效之前,短期可能要先經過一段整固期。印尼年初至今的貨幣及股市亦雙雙報捷,近來卻出現了少許變數,原先支持熱門總統候選人的第二大政黨最近轉為支持次熱門候選人。市場亦關注將來印尼能否承受燃料補給的減少、通脹及赤字等問題。如果受市場歡迎的候選人能夠勝出,印尼股票市場可望擴大升幅,但亦留意印尼基本經濟因素的情況。

## 韓股股市有望追落後

反觀一些北亞洲地區(例如韓國及台灣)年初至今股市表現卻較為落後。一直以來,韓國的基本因素不錯,經常賬盈餘屢創高位,出口數據已顯著上升,估值(以市盈率計算)也相當合理。雖然近來消費信心有所下降,市場下調2014年GDP增長預期,但相信隨着美國經濟已經明顯擺脫早前「惡劣天氣」的拖累,美國就業大幅改善及早前擔心「退市」影響的房地產都再度熾熱,加上在韓國通脹不高及日圓下跌對韓國出口影響淡化的環境下,韓國出口增長可望再推動當地經濟及引入資金投進股市。

台灣股票市場也值得留意——今年以來台灣內部一些社會爭議某程度上增加了台股之負面之氣,台灣的經濟一向與科技產品(包括半製成品)的出口有很高的相關性。隨着美國科技企業近期的盈利增長可以看出環球市場對科技產品的需求仍然強勁。預期美國再度加快增長及歐洲持續復甦會令科技產品的需求更大,而第二季台灣出口可能進一步改善。

估計韓國和台灣這兩個依賴出口較高的經濟體系於下半年會有較佳的經濟動力。另外此兩個體系也與內地有較緊密的貿易關連。近期內地經濟增長放緩有見底的跡象,這亦惠及韓國和台灣,今年下半年有望追近一些其他亞洲股市的升幅。

免責聲明

以上資料只供參考,並不構成任何投資建議



# 好孩子11億購美同業

香港文匯報訊(記者 謝孟謙)兒童耐用用品製造商好孩子(1086)昨宣佈,與位於美國特拉華州的嬰兒護理及兒童用品供應商Evenflo訂立買賣協議,收購Evenflo的全部已發行股本,代價約為1.43億美元(約11.09億港元)。

Evenflo主要從事製造及銷售嬰童耐用用品。好孩子表示,冀借收購Evenflo擴大在北美的製造業務,與北美分銷商及零售商建立關係,促進集團現時生產力。Evenflo的2013年收益約為2.08億美元(約16.12億港元),主要從美國所得。

# 信義玻璃賣深物業及地皮

香港文匯報訊 信義玻璃(0868)公布,全資附屬深圳奔迅上周五訂立拆遷補償協議,深圳奔迅已同意以現金補償2.03億元(人民幣,下同)出讓相關物業及地塊予新信德房地產,建於地塊上的相關物業包括7幢樓齡13年的工廠建築物及集團目前用於其生產活動的若干鋼架臨時建築物。在相關物業的提升工程完成後,信義玻璃將獲授予對該重建建築物內3,000平方米樓面面積的擁有權。按現時市況計算,預期該樓面面積的價值介乎2,800萬至3,000萬元。新信德為信義玻璃主要股東所持有的一間房地產公司。

據深圳市國土資源委員會2013年發出的通知,作為深圳市城鄉規劃的一部分,相關物業須予拆卸以提升為側重於高科技的工業綜合大樓。董事決定,相關物業及地塊將以公開招標的方法出讓相關物業。

# 滬自貿區註冊企業金融佔24%

香港文匯報訊(記者 章韋蘭 上海報道)隨着一些核心細則的落地,上海自貿區金融改革大戲已經漸入佳境。上海官方亦獲得十足底氣,高調提出將大力建設面向國際的金融市場,強調金融改革創新是自貿區建設的重要內容,要從不放空、不走偏、不掉鏈、不鬆懈四方面把握創新原則。另據透露,上海自貿區近期還將批准籌建3至5家大宗現貨交易市場。

上海市政府副秘書長、自貿試驗區管委會常務副主任戴海波日前表示,截至5月底自貿區新註冊的企業9,589家,金融類企業佔到了24%。戴海波並強調,上海將大力建設面向國際的金融市場,提升上海金融市場的國際化程度。據他介紹,上海國際能源交易中心已經掛牌成立,上海聯合產權交易所已經在區內設立資產交易服務平台,上海國際黃金交易所已經辦理工商註冊登記,上海國際金融資產交易中心正在加緊籌建。

**Sell Buy**

自由買賣 無須授權

[www.MW801.com](http://www.MW801.com)

**英皇金融證券集團**  
Emperor Financial Capital Group

提供金銀·外匯·股票·期貨交易

**縱橫匯海 財經網站**  
[www.MW801.com](http://www.MW801.com)

(英皇金融證券集團全股匯期財經網站)

歡迎業內業外人士直接聯繫合作條件

手機 WhatsApp/WeChat: +852 9262 1888

Email: [GOLD@MW801.com](mailto:GOLD@MW801.com)

QQ/ 微訊 ID: 268021801

**24** 小時 無須授權

手機 / 網上買賣

**0** 佣金

電話: 2474 2229, 9262 1888, (86) 135 6070 1133

**英皇尊貴理財中心**  
EMPEROR VIP CENTRE

香港灣仔軒尼詩道288號英皇集團中心8樓801室

Rm. 801, 8/F., Emperor Group Centre, 288 Hennessy Road, Wan Chai, Hong Kong